

ಯುನೈಟೆಡ್ ಕಿಂಗ್ಡಮ್ ಗೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರ ಭೇಟಿ (ನವೆಂಬರ್ 11-15, 2023)

ನವೆಂಬರ್ 16, 2023

ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು (EAM) ಡಾ. ಎಸ್ ಜೈ ಶಂಕರ್ ಅವರು 11-15 ನವೆಂಬರ್ 2023 ರ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಯುನೈಟೆಡ್ ಕಿಂಗ್ಡಮ್ ಗೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. EAM ಅವರು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಹೆಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ರಿಷಿ ಸುನಕ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಅವರ ಹೊಸ ಸಹವರ್ತಿ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹೆಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ಡೇವಿಡ್ ಕ್ಯಾಮರೂನ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದರು. ಅವರು ಗೃಹ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹೆಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ಜೇಮ್ಸ್ ಕ್ಲವರ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಅವರು ರಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಹೆಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ಗ್ರಾಂಟ್ ಶಾಪ್ಸ್ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತಾ ಸಲಹೆಗಾರ ಹೆಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ಟಿಮ್ ಬಾರೋ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು.

2. ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯ ಜೊತೆಗಿನ ಅವರ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, EAM ಅವರು ದೀಪಾವಳಿಯ ಶುಭಾಶಯವನ್ನು ಕೋರಿದರು ಮತ್ತು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರ ಸಲುವಾಗಿ ಶುಭ ಹಾರೈಸಿದರು. ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಸುನಕ್ ಮತ್ತು EAM ಅವರು ಸಮಕಾಲೀನ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು, ಭಾರತ ಮತ್ತು ಯುಕೆ ನಡುವಿನ ಸಂಬಂಧದ ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಒಂದು ಮುಖ್ಯವಾದ ಅಂಶ ಎಂಬ ಅಭಿಪ್ರಾಯದ ಮೇಲೆ ತಮ್ಮ ತೃಪ್ತಿ ವ್ಯಕ್ತ ಪಡಿಸಿದರು. ಅವರು ರೋಡ್ ಮ್ಯಾಪ್ 2030 ರ ಅನುಷ್ಠಾನವನ್ನು ವಿಮರ್ಶಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಭಾರತ-ಯುಕೆ ಉಚಿತ ವ್ಯಾಪಾರ ಒಪ್ಪಂದದ (FTA) ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಪುಸ್ತುತ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಮಾತುಕತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿದರು.

3. EAM ಅವರು ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕ್ಯಾಮರೂನ್ ಅವರನ್ನು ಅವರ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಭೇಟಿ ಆದರೂ ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಅಭಿನಂದನೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ರಾಜಕೀಯ, ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಪಾರ, ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆ, ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ, ನಾವೀನ್ಯತೆ, ಆರೋಗ್ಯ, ಶಿಕ್ಷಣ, ಜನರಿಂದ ಜನರ ಸಂಪರ್ಕಗಳು ಮತ್ತು ಚಲನಶೀಲತೆಯ ಸಹಕಾರದಿಂದ ಹಿಡಿದು ಭಾರತ-ಯುಕೆ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯ ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳುವ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಅವರು ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಅವರು ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್, ಪಶ್ಚಿಮ ಏಷ್ಯಾದಲ್ಲಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಮತ್ತು ರಷ್ಯಾ-ಉಕ್ರೇನ್ ಸಂಘರ್ಷ ಸೇರಿದಂತೆ ಪ್ರಮುಖ ಜಾಗತಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳ ಕುರಿತು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

4. ಗೃಹ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ, EAM ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಲ್ಲಿ ಕೌಶಲ್ಯ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಭೆಯಲ್ಲಿ ಚಲನಶೀಲತೆಯ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿತು ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಅಪರಾಧಗಳು ಮತ್ತು ಕಳ್ಳಸಾಗಣೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಉಗ್ರವಾದ ಮತ್ತು ಗಡಿಯಾಚೆಗಿನ ಅಪರಾಧಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವ ಕುರಿತು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು. ರಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶಾಪ್ಸ್ ಅವರೊಂದಿಗಿನ EAM ನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ, ಅವರು ರಕ್ಷಣಾ ಮತ್ತು ಭದ್ರತಾ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವತ್ತ ಗಮನಹರಿಸಿದರು, ಸಂಭಾವ್ಯ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಗಾಗಿ ಯುಕೆ ಕಂಪನಿಗಳಿಗೆ 'ಮೇಕ್ ಇನ್ ಇಂಡಿಯಾ' ಅವಕಾಶಗಳ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಗುರುತಿಸಿದರು. EAM ಮತ್ತು NSA ಸರ್ ಟಿಮ್ ಬಾರೋ

ಪಶ್ಚಿಮ ಏಷ್ಯಾ, ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಮತ್ತು ರಷ್ಯಾ-ಉಕ್ರೇನ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತ್ತೀಚಿನ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಹಿಂಸಾತ್ಮಕ ಉಗ್ರವಾದ ಮತ್ತು ಮೂಲಭೂತವಾದವನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ನಿಕಟ ಸಹಯೋಗದ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಅವರು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದರು ಮತ್ತು ಈ ಮತ್ತು ಇತರ ಹಂಚಿಕೆಯ ಕಾಳಜಿಗಳ ಕುರಿತು ಸಂಭಾಷಣೆಯನ್ನು ಆಳವಾಗಿ ಮತ್ತು ವಿಸ್ತರಿಸಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

5. EAM ಯುಕೆ ಮಾಜಿ ಪ್ರಧಾನಿ ಹೆಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ಟೋನಿ ಬ್ಲೇರ್, ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷದ ನಾಯಕ ಹೆಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ಕೀರ್ ಸ್ವಾಮಿ, ಛಾಯಾ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಹೆಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ಡೇವಿಡ್ ಲ್ಯಾಮಿ, ಜೊತೆಗೆ ಏಷ್ಯಾ ಮತ್ತು ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಛಾಯಾ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಎಚ್ ಇ ಎಂ ಕ್ಯಾಥರೀನ್ ವೆಸ್ಟ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು.

6. EAM ಅವರು ವೆಸ್ಟ್‌ಮಿನಿಸ್ಟರ್ ಅರಮನೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ದೀಪಾವಳಿ ಸ್ವಾಗತ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯ ವಲಸಿಗರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು, ಇದರಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಹೆಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ಲಾರ್ಡ್ ತಾರಿಕ್ ಅಹ್ಮದ್ ಅವರ ಮೆಜೆಸ್ಟಿ ಸರ್ಕಾರದ ಪರವಾಗಿ ಶುಭಾಶಯಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರು. EAM ಅವರು ನೀಸ್ಟನ್‌ನಲ್ಲಿರುವ BAPS ಸ್ವಾಮಿನಾರಾಯಣ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೂ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. ಅವರು ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶದ ಲೋಖಾರಿ ಗ್ರಾಮದ ದೇವಸ್ಥಾನದಿಂದ 8 ನೇ ಶತಮಾನದ ಎರಡು (2) ಯೋಗಿನಿ ಶಿಲ್ಪಗಳನ್ನು ಅನಾವರಣಗೊಳಿಸಿದರು, ಅವುಗಳನ್ನು ಯುಕೆ ಇಂದ ಹಿಂಪಡೆಯಲಾಗಿದ್ದು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಗುವುದು.

7. ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ “ ಬಿಲಿಯನ್ ಜನರು ಪ್ರಪಂಚವನ್ನು ಹೇಗೆ ನೋಡುತ್ತಾರೆ” ಎಂಬ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ EAM ಕೂಡ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು ಹಾಗೂ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಪಾಲಿಸಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವಾಗಿದ್ದು ಇದನ್ನು ವಿಲ್ವನ್ ಪಾರ್ಕ್ ಮತ್ತು ರಾಯಲ್ ಓವರ್ ಸೀಸ್ ಲೀಗ್ ನ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಪ್ರಖ್ಯಾತ ರಾಜಕೀಯ ನಿರೂಪಕ ಲಿಯೋನೆಲ್ ಬಾರ್ಬರ್ ನಡೆಸಿದರು ಮತ್ತು ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸಂಸದರು, ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕರು, ಪತ್ರಕರ್ತರು, ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞರು ಮತ್ತು ವ್ಯಾಪಾರ ನಾಯಕರು ಪ್ರಸ್ತುತರಿದ್ದರು,

8. ಭೇಟಿಯು , ಎರಡೂ ದೇಶಗಳ ನಡುವೆ ಇರುವ ದೀರ್ಘಕಾಲೀನ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಧೃಢಗೊಳಿಸಿತು ಮತ್ತು ಭಾರತ-ಯುಕೆ ಸಮಗ್ರ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ರೋಡ್ ಮ್ಯಾಪ್ 2030ರ ಭಾರತ-ಯುಕೆ ಸಮಗ್ರ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ 2030ರ ಪ್ರಗತಿಯ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರಕ್ಕೆ ಹೊಸ ಪ್ರಚೋದನೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸಿತು.

ಲಂಡನ್

ನವೆಂಬರ್ 15, 2023